Pensamento Critico
Exame de 6 de Junho de 2019
th3om com 30m de tolerincia

Jorge Nuno Silva

Nome: ]

Numero:
) |

No contexto deste grupo, analise o seguinte texto assinalando nas caixas, em
baixo, as regras que se encontram bem tratadas (S) e as que apresentam defi-
ciéncias (N).

(Nio tem de preencher todas as caixas).

“O futebol portugués esta podre. Os jogos tém muitas vezes resultados
pré-acordados. Deviamos deixar de ir aos estadios e de ver os jogos na TV. Os
grandes clubes subornam os arbitros. Em vez de jogos de futebol assistimos a
encenagdes vergonhosas.”
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II

No contexto deste grupo, analise o seguinte texto assinalando nas caixas, em
baixo, as regras que se encontram bem tratadas (S) e as que apresentam defi-
ciéncias (N).

(N20 tem de preencher todas as caixas).

“A Comunidade Europeia esta politicamente muito unida e muito
forte. Por exemplo, os resultados das elei¢oes europeias de 2019,



em Portugal, mostraram que a esmagadora maioria dos portugue-
ses sao pela permanéncia de Portugal na Comunidade Europeia.
Tem sido assim em todas as elei¢bes europeias. Os partidos eu-
ropeistas obtiveram, em conjunto, perto de dois ter¢os dos votos,
uma percentagem muito alta.”
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No contexto deste grupo, analise a seguinte noticia assinalando nas caixas, em
baixo, as regras que se encontram bem tratadas (S) e as que apresentam defi-
ciéncias (N).

(N3o tem de preencher todas as caixas).

“De acordo com uma fonte governamental, os transportes publi-
cos de Lisboa e arredores nunca funcionaram com tanta eficiéncia.
Esta é a razio por que, segundo a nossa fonte, alguns comboios
Sintra-Lisboa foram suprimidos e a Fertagus e o Metro retiraram
algumas cadeiras das carruagens”.
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IV

O texto seguinte ilustra um comportamento pouco racional. Que defeitos en-
contra nele?

A: Estas numa sala onde irrompe um fogo. Olhas em volta e des-
cobres um balde vazio perto de uma torneira. O que fazes?
B: Encho o balde de dgua e atiro-a sobre o fogo.

A: Muito bem. Outra questao: Estds numa sala onde irrompe um
fogo. Olhas em volta e descobres um balde cheio de dgua perto de
uma torneira. O que fazes?

B: Esvazio o balde e procedo como na questao anterior.
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Suponha que numa dada sala da FCUL se encontram n alunos (n > 2). Prove
que existem pelo menos dois alunos com o mesmo nimero de amigos na sala.
[Nota: A relagdo “ser amigo de” é simétrica: se A é amigo de B entdo B é amigo
de A. Ninguém € amigo de si mesmo.}

VI

1. Construa um argumento que padeca da faldcia ad populum. Explique a
situagao.

2. O argumento seguinte ¢ falacioso? Porqué?

Os alunos da FCUL ou frequentam a disciplina Pensamento
Critico ou nio aprendem a pensar correctamente. Portanto,
essa cadeira devia ser obrigatéria para todos!



